

# 听过化学版《青花瓷》吗?

歌词全是化学原理用词,网友大呼很强悍

“素胚勾勒出青花笔锋浓转淡,瓶身描绘的牡丹一如你初妆……”原本周董温文尔雅的《青花瓷》,一下被唱成“无色酚酞面对碱羞涩脸绯红,紫色石蕊遇到碱青蓝慢淡出……”你说够不够BH(彪悍)?日前,一则《青花瓷·化学版》的帖子火遍各大论坛。一位不知名的化学老师,将《青花瓷》的歌词改化学原理用词,并在课堂上激情演唱,不仅受到学生们欢迎,相关画面在网上传播后更让不少网友大呼“强悍”!

## 《青花瓷·化学版》

部分歌词

白色絮状的沉淀 跃然试管底  
铜离子遇氢氧根 再也不分离  
当溶液呈金黄色 因为铁三钾  
浅绿色二甲亚铁把人迷  
电石偷偷去游泳 生成乙炔气  
点燃后变乙炔焰 高温几千几  
逸散那二氧化碳  
石灰水点缀白色沉底  
苯遇高锰酸钾 变色不容易  
甲苯上加硝基 小心TNT  
在苯中的碘分子紫色多美丽  
就为萃取埋下了伏笔  
电解池电解质 通电阴阳极  
化合价有高低 电子来转移

## 改歌词后成活教材

周董的中国风歌曲《青花瓷》一经推出,便成为KTV的热门点唱曲目,许多人都非常喜欢这样的歌曲。可是,网络世界无奇不有,最近就有一位化学老师把《青花瓷》的歌词改成化学相关的

词语,成了课堂上的“活教材”。记者近日在网上找到这段视频,画面中黑板前挂了一块幕布,随着熟悉的音乐响起,幕布当中映出字幕。当模仿者一开口,立马让人笑掉大牙。“无色酚酞面对碱羞涩脸绯红,紫色石蕊遇到碱青蓝慢淡出……”全部是与化学相关的知识,居然被这位超强的模仿者改头换面。在这个视频上只能看到两位学生仰头看幕布,不停哈哈大笑,而一直没有见到演唱者的身影。

## 在校师生很感兴趣

对于这部视频中的生动的语言表述,网友大呼过瘾,尤其是在校学生,更是备感新奇。“很好啊,看了这段视频后我立马有了学习化学的冲动!”“我怎么没有遇到这样牛的化学老师?”“太有才了,这才是真正的寓教于乐啊!”“当年能遇上这样的老师,化学也不至于学得那么差了!”当然,记者在贴吧里发现也有少数学生对部分歌词提出不同的看法。例如“硫酸飞溅皮肤立即用水洗,涂碳酸氢钠”,有学生就认为不对,如果是浓硫酸,应该先用干布擦去,再用大量水冲洗。不过,对

于这段视频,不少老师也觉得很有意思。“感觉是个好东西,整首歌词对各种化学原理的表达99%都是正确的。”一位不愿意透露姓名的化学老师告诉记者,“这首歌曲最难得的是因为改变了化学的表达方式——可以用流行歌曲来演唱!”四川师范大学教育学院院长游永恒认为,这种寓教于乐的教学方法很不错,可以调动课堂气氛,学生们可以更快更牢地记住知识。

## 周董公司也很佩服

据了解,此贴最早是在杭州第十四中学的贴吧上走红的,如今迅速风靡各大论坛、网站,成为网友、尤其是中学生的最爱。随后,有网友爆料称,这是广东省台山市一位化学老师为了帮助学生理解记忆,提炼了各种化学元素的特征而创作的。而对这位化学老师的“惊人举动”,周董的公司杰威尔音乐也非常大度,表示此举无伤大雅。“蛮佩服这位化学老师的才华,之前杰伦也有不少歌曲成为课文。这次能够让大家听着《青花瓷》优美的旋律学习化学,蛮有意思的!”杰威尔音乐的相关负责人如此对记者表示。成都商报

## 两场儿童剧本周轮番上场啦

看完“阿里巴巴”再看“大耳朵图图”

由现代快报好孩子剧场推出的两场暑期儿童剧本周将登陆南京青春剧场啦!小朋友们在看完人偶剧《阿里巴巴与四十大盗》后,8月2日还可以欣赏到由“大耳朵图图全家”带来的精彩表演。

据悉,在人偶剧《阿里巴巴与四十大盗》的演出现场,小朋友们将有机会与父母一起高喊“芝麻开门”,一同开启欢乐的智慧之门。而该剧的编辑将真、善、美作为贯穿全剧的主线,删除了以往故事中血腥、暴力的场面,并且采用写意夸张的表现手法,让孩子们远离血腥暴力,培养他们追求美好的审美意识。相信在短短的70分钟时间里,小观众们会全身

地投入到难以忘怀的紧张、喜悦、快乐的情绪中,还会获得“芝麻开门”中阿里巴巴给予大家的勇敢、智慧和善良的精神财富。

继“阿里巴巴”之后,可爱的“大耳朵图图”也将给小朋友们的这个夏天带来一丝欢乐。机灵又淘气的图图这次将从电视机里走出来,走到小朋友们的面前活灵活现地给大家讲故事。此次的大耳朵图图由真人扮演,剧目则将魔幻与现实相结合,讲述了一个发生在梦境里的奇妙故事。据悉,该剧结合了各种现代元素,例如街舞、魔术、游戏、闯关等,看似紧张恐怖,实则轻松幽默。

见习记者 应嘉轩

## 斯琴格日乐将献唱《挂红灯》

大型陕北民歌舞剧《挂红灯》将于9月12日至13日在南京人民大会堂拉开序幕,届时陕北民歌大王贺玉堂将为观众献上大量陕北味十足的民歌。据该剧编剧白旭梅介绍,此剧串联了好多经典的陕北民歌,现在的陕北民歌有八千多首,其中大家耳熟能详的陕北民歌,在这个剧中基本都有。此外,这出剧还请来了斯琴格日乐参与演唱。

大家都知道斯琴格日乐是来自内蒙古的歌手,她的蒙古

风会影响《挂红灯》的陕北味吗?对此,白旭梅觉得完全不必担心,“陕北民歌不是只有陕北才有,它结合了甘肃、青海、内蒙古几个地方的风格。他们唱的歌有交融的地方,像内蒙古离我们比较近,所以请斯琴格日乐来唱我们陕北民歌。”

快报记者 沈梅

华泰证券迎国庆晚会  
陕北民歌舞剧《挂红灯》  
九月南京盛大演出  
订票热线 13550190948  
025-83201138



**金盛江东门 买家具 送家电**

活动时间:2009年8月1日-8月2日

**日本富士 按摩椅**

EC-1000型 原价: 19800元 全盛买断价: 15800元

EC-800型 原价: 13890元 全盛买断价: 9800元

**金盛江东门 买家具 送家电**

单件商品满2000元 送300元国美电器全场通用现金券

单件商品满5000元 送750元国美电器全场通用现金券

单件商品满10000元 送1500元国美电器全场通用现金券

(特别商品不参加活动)

**金盛国际家居** 全国连锁机构·中国驰名商标 网址: WWW.CHINAJINSHENG.COM

地址:南京市江东中路80号 服务热线: 025 - 8506 6122 传真: 025 - 8650 6772